



ATA DA 6ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA E EDUCAÇÃO (CTCTE) - 2012.

Ao vigésimo dia do mês de setembro de 2012, às 14h10min, o Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Guandu, da Guarda e Guandu-Mirim - Comitê Guandu, deu início à 6ª Reunião da Câmara Técnica, na sala de reuniões do Comitê Guandu, na UFRRJ, tendo como pauta os seguintes assuntos: 1- Aprovação das minutas de Atas anteriores (19/07 e 16/08 de 2012); 2- Termo de Referência do curso extensivo de produção de água e de recuperação de nascentes; 3- Criação dos critérios para hierarquização dos programas do PERHI; 4- Assuntos Gerais. O Coordenador da CTCTE, Ricardo Nogueira (Prefeitura Seropédica), iniciou a reunião solicitando a leitura de pauta. Os membros iniciaram a apreciação das minutas de ata das reuniões anteriores. Os mesmos discutiram a minuta de 19/07/2012. José Augusto (SFE) ressaltou que a secretaria executiva atendeu à solicitação de revisão da minuta de ata. A mesma foi aprovada. Iniciou-se a leitura da minuta de ata de 16/08/2012. Após discussões, a ata foi aprovada. Para o segundo item de pauta, os membros iniciaram as discussões sobre a contratação do curso de nascentes. Após esclarecimentos de Amparo Cavalcante (AGEVAP), o diretor geral, Decio Tubbs (UFRRJ), informou que o curso já está em fase de contratação. Com base nas informações de Decio Tubbs, os membros estão referendando a decisão da diretoria para realização do curso de preservação de nascentes. Amparo Cavalcante sugeriu incluir na pauta da próxima reunião a elaboração do TdR para o curso de gestão em recursos hídricos. Nelson Reis informou que participou de um curso realizado pelo INEA e UERJ, e sugeriu verificar com o INEA os procedimentos para realizar o próximo módulo dentro da UFRRJ. Julia Carqueja (INEA) disse que pode enviar este encaminhamento à Rosa Formiga, caso o curso seja aprovado. Para o terceiro item de pauta, Criação dos critérios para hierarquização dos programas do PERHI, Amparo Cavalcante explicou a planilha elaborada para especificar a situação de cada programa. A mesma ressaltou que o projeto consciência guandu está vago, pois, não existe recurso aprovado e nenhum projeto apresentado e sugeriu excluí-lo. Nelson Reis afirmou que possui o interesse de desenvolver este projeto caso o mesmo permaneça. Amparo Cavalcante informou que seria uma espécie de filme, um curta metragem. A mesma informou o andamento dos programas, o que já está contratado ou em fase de contratação. A CTCTE decidiu priorizar os programas 2.1.6 e 2.2.1. Quanto à sensibilização, Nelson Reis ressaltou as mídias sociais como ferramenta a ser inserida no próximo contrato de comunicação social, como forma de sensibilização. Daniel Brotto (UVA) perguntou se não poderia utilizar outros tipos de mídias, como folhetos, informativos, jornais. Amparo Cavalcante informativo respondeu que já existe este tipo de mídia. Julia Carqueja sugeriu criar uma cartilha. José dos Prazeres ressaltou a idéia de investir em cartilhas para distribuição em escolas. Julia Carqueja e Ricardo Nogueira sugeriram a criação de um personagem que divulgue o Comitê.  Nelson reis ressaltou que o item 3.4.4 prevê em torno de R$ 220 mil. Ricardo Nogueira solicitou discutir os assuntos gerais. O mesmo falou sobre o item Sensibilização das pequenas e médias indústrias à Participação na Gestão dos Recursos Hídricos (programa 2.2.1), e que acha interessante levar adiante o trabalho do Rio do Saco apresentado por Fabiano Teixeira. O mesmo lembrou sobre os problemas do rio do Saco e o trabalho de Fabiano. Amparo Cavalcante aproveitou para informar que o Plano de Contingência já está em andamento. Nelson Reis afirmou que este caso cabe à CTEP que converterá a idéia de Fabiano em projeto. Ricardo Nogueira mostrou o trabalho aos membros. Rinaldo Rocha (LIGHT) sugeriu levar o projeto PSA ao Rio do Saco. Ficou definido que o trabalho será enviado aos membros e na próxima reunião será discutido o encaminhamento para a outra câmara técnica. Magno Roza (EMATER-Rio) manifestou o interesse da instituição, que é membro deste Comitê, em ocupar uma das vagas em aberto na CTCTE. Os membros concordaram. O mesmo ainda solicitou oportunidade para apresentar o Projeto Rio-Rural em Itaguaí, referente ao Rio Mazomba. Como lista de encaminhamentos, seguem: 1- Verificar com o INEA ou ANA a realização de um curso presencial  no CBH Guandu sobre gestão de recursos hídricos; 2- Enviar o trabalho do Rio do Saco aos membros da CTCTE; 3- Inserir na próxima pauta a deliberação da entrada da EMATER como membro da CTCTE; 4- Inserir na próxima pauta a apresentação da EMATER-Rio sobre o Programa Rio Rural em Itaguaí, no rio Mazomba. O Coordenador da CTCTE, Ricardo Nogueira (Prefeitura Seropédica), agradeceu a presença de todos, questionou se alguém teria algo a acrescentar e não havendo, encerrou a reunião às 16h07min. 
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